
JYSG2022 若年層調査 単純集計結果 

若者の生活と意識に関する調査 

○この調査は、16 歳から 29 歳までの方を対象に、全国で 2,400 人、都市部（杉並区、神戸市灘区・東

灘区）で 2,400 人の方々にご依頼差し上げています。 

○調査票でお答えいただいた内容につきましては、統計として取りまとめるだけで、皆様
みなさま

の個人的な 

内容はいっさい明らかにされることはありませんので、ご安心してご回答ください。 

〇質問項目は精査しておりますが、不安や不快に感じたり、答えにくい設問がありましたら、その部分

は回答していただかなくてもかまいません。 

〔ご記入に際してのお願い〕 

１）この調査は、ご協力をお願いしたご本人様にご記入をお願いいたします。 

２）お答えは、あてはまる選択肢の番号を○で囲んでいただくか、数字をご記入ください。 

また、「その他」の（  ）内はなるべく具体的にご記入ください。 

３）お答えは、原則的に１つの質問につき１つ選んでいただきます。 

ただし、質問によっては２つ以上の回答を選んでいただく場合もあります。 

４）ご記入は、質問の番号や矢印（→）の指示にそってお願いします。一部の方だけにお答えいただく 

質問もありますので、その場合は、【  】内の指示に従ってお答えください。 

５）ご記入は 鉛筆
えんぴつ

または黒・青のペン、ボールペンでお願いします。 

〔ご記入例〕 ほ
ぼ
毎
日 す

る 

週
に
数
回 

月
に
数
回 

月
に
１
回 以

下 

し
て
い
な
い 

(b) 音楽を聴く １ ２ ３ ４ ５ 

 

 

ご記入いただきました調査票は   月   日   時頃に調査員が受取りにおうかがいします。 

それまでにご記入くださいますようお願い申し上げます。 

  2022 年 11 月  

【調査企画】 

青少年研究会（http://jysg.jp/） 

東京学芸大学教育学部教授 浅野智彦（代表） 

中央大学文学部教授    辻  泉（事務局長） 

 

【お問合せ先・調査実施機関】 

一般社団法人輿論科学協会 

住所 〒151-8509 東京都渋谷区千駄ヶ谷 4-8-6 

電話 03-3401-1131（受付時間：平日 10 時～18 時） 

ホームページ https://www.yoron-kagaku.or.jp/ 

 

整理番号 

      

  

※以下、調査結果については％を 

全国調査（n=926）／大都市調査（n=635） 

の順に表記しています。 



JYSG2022 若年層調査 単純集計結果 

1 

●はじめに，あなたとメディアとの関わりについておうかがいします。  
 

Ｑ１ あなたは，一日に平均してどれくらいテレビを見ますか。録画予約をしたテレビ番組を見るこ

とも含みます(ただし，YouTube,TVer,NHK+,Netflix などの動画サイトや市販・レンタルのＤＶ

Ｄ等を見ることは含みません）。見ない場合は「０」と記入してください。平日と休日にわけて，

お答えください。 

平日     時間      分くらい   休日     時間      分くらい 

      平均 77.2664/70.1431 分            平均 124.0742/108.3440 分 

Ｑ２ あなたは，ふだん，どれくらいの時間，スマートフォンを操作していますか。平日・休日を平均

して一日あたりの時間でお答えください（操作していない人は「０」と記入してください）。 

１．一日あたり     時間     分くらい  ２．スマートフォンを持っていない 

        平均 292.2698/286.4992 分          0.1%/0.3%     NA0.4%/0.5% 

Ｑ３ あなたは，LINE で一日に何通くらいメッセージ（スタンプも含む）を送信しますか（LINE を利

用していない方は「２．利用していない」を選択，メッセージを送信していない方は「０」と記

入してください）。 

１．一日あたり         通くらい  ２．利用していない →利用していない方はＱ４へ 

               平均 15.980 通/16.148 通          2.8%/1.9%       NA  0.8%/0.8% 

  
 

Ｑ３-１ LINE で登録している「友だち」の数は何人ですか。人数を記入してください（いない方は 

「０」と記入してください）。 

             人   平均 112.90 人/150.05 人 
 

Ｑ３-２ LINE に登録しているグループ数を記入してください（グループを作っていない方は「０」 

と記入してください）。 

             グループ 平均 25.60 グループ/40.27 グループ 

 

Ｑ４ あなたは，ふだん，スマートフォン・パソコンなどで，次のようなことをしたり，サービスやコ

ンテンツ，アプリを使ったりしますか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

１．音声のみの通話 74.8%/76.9%             13．スケジュール・金銭管理 56.2%/63.6% 

２．ビデオ通話（Skype，LINE ビデオ通話など）42.5%/43.3%14．電子マネー（PayPay など）57.9%/64.4% 

３．ウェブ会議システム（Zoom など）23.0%/37.5% 15．ヘルスケア・ダイエット 19.0%/22.7% 

４．Ｅメールの送受信 52.1%/63.8%         16．ファッション（WEAR など）30.1%/28.0% 

５．ＳＮＳへの投稿 62.0%/66.9%         17．求人・転職 15.8%/18.7% 

６．位置情報共有アプリ（Zenly など）16.8%/17.8% 18．ゲーム 61.6%/59.8% 

７．ニュースの閲覧58.9%/62.8%          19．動画配信サービス（Netflixなど）52.1%/55.7% 

８．自撮り 23.8%/25.8%             20．動画共有サイト（YouTube など）86.6%/87.4% 

９．顔の写真のための加工アプリ 25.3%/26.5%   21．ショート動画（Instagram のリールなど）53.3%/52.1% 

10．モノや景色の写真のための加工アプリ 23.4%/23.0% 22．音楽配信（Apple Music など）57.2%/59.7% 

11．雑誌・マンガ・書籍の閲覧 53.2%/52.9%   23．ライブ配信（インスタライブなど）22.9%/23.1% 

12．勉強・学習 40.0%/45.4%           24．ＶＲコンテンツ（VRChat など）1.5%/2.0% 

25．この中にあてはまるものはない 0.2%/0.2% 

NA0.2%/0.5% 

【LINEをご利用中の方に，おうかがいします。】 
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Ｑ５ あなたは，ふだん次のＳＮＳを利用していますか（LINE を除く）。あてはまるものすべてに〇を

してください。またもっともよく使うＳＮＳはどれですか。番号を１つ記入してください。 

1.Twitter69.3%/73.4%2.Facebook9.8%/12.0%3.Instagram73.5%/78.9%4.TikTok37.5%/28.7%5.その他 1.3%/1.4% 

6.これらのＳＮＳは利用していない 8.3%/6.0% →利用していない方はＱ７へ 

→１～５の中でもっともよく使うＳＮＳは・・・         NA2.9%/4.8% 

1.Twitter39.2%/40.2% 2.Facebook0.8%/1.0% 3.Instagram48.8%/49.7% 4.TikTok7.5%/3.7% 5.その他 0.7%/0.5%  

 

Ｑ６ あなたは，ＳＮＳ（LINE を除く）の利用に関して，次のような経験がありますか。あてはまる

ものすべてに〇をしてください。 

１．もっともよく使うＳＮＳでは，複数のアカウントを使い分けている 53.8%/57.2% 

２．もっともよく使うＳＮＳでは，メインのアカウントで鍵（公開範囲に限定）をかけている 56.3%/59.6% 

３．フォロー数とフォロワー数のバランスを気にしたことがある 26.9%/29.7% 

４．恋人とのデートに関する投稿をしたことがある 23.6%/24.8% 

５．ＳＮＳ上での自分は，本当の自分ではないと思う 6.2%/6.8% 

６．ＳＮＳで，誰が自分の投稿を見ているのか気になる 26.3%/30.9% 

７．ＳＮＳで，炎上が起こるとそれについて調べることがある 27.3%/35.0% 

８．自分が何かする時，ＳＮＳ上での反応を気にすることがある 20.2%/25.1% 

９．昔の友人・知人をＳＮＳで探したことがある 39.0%/42.6% 

10．友人・知人の楽しそうな投稿を見ていると孤独を感じることがある 14.1%/19.2% 

11．ＳＮＳで，人から嫌な思いをさせられたことがある 9.9%/11.5% 

12. ＳＮＳ上のショート動画を見始めると次から次に見続けてしまう 45.6%/47.0% 

13．この中にあてはまるものはない 9.6%/6.6% 

      NA0.4%/0.0% 

Ｑ７ あなたは，次のような経験がありますか。あてはまるものすべてに〇をしてください。 

１．ビデオ通話・ウェブ会議でできるコミュニケーションでも，対面で行いたいとよく感じる 25.4%/35.3% 

２．インターネットやスマートフォン等で知り合った相手と友だちづきあいをしている 26.0%/26.0% 

３．インターネットやスマートフォン等で知り合った同じ趣味の人と直接会ったことがある 23.1%/26.5% 

４. インターネットやスマートフォン等で知り合った相手に恋愛感情を持ったことがある 8.2%/10.1% 

５．出会い系サイトやマッチングアプリを利用したことがある 17.1%/23.9% 

６．出会い系サイトやマッチングアプリで知り合った相手と直接会ったことがある 13.4%/19.4% 

７．テレビ・舞台・ＳＮＳ・ネット配信などで見かける有名人に恋することがある 7.6%/7.6% 

８．生身の人間ではない，メディアや文学の中の登場人物に恋することがある 6.8%/6.8% 

９. ゲームの登場人物（キャラクター）に思い入れを持ったことがある 22.5%/23.3% 

10. スマートフォンに夢中になっている親に話しかけて無視されたことがある 8.4%/9.9% 

11. この中にあてはまるものはない 30.6%/25.8% 

      NA3.3%/1.9% 

Ｑ８ あなたが YouTube でよく見る動画について，具体的に記入または〇をしてください。 

１．よく見る動画（例：HIKAKIN TV，関根りさ，ゲーム実況など）→具体的に： 省略 

２．YouTube は見るが，よく見る動画は特に決まっていない   

３．YouTube は見ない 
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●次に，あなたの趣味や音楽生活についておうかがいします。 
 

Ｑ９ あなたはどのような趣味をお持ちですか。あてはまるものすべてに○をしてください。またそ

の中で，あなたにとってもっとも大切な趣味を番号で記入してください。 

 １．音楽鑑賞 65.9%/64.4%  14．料理 17.6%/18.1%  

 ２．演奏・歌唱・バンド 16.6%/20.3% 15．カフェ巡り・食べ歩き 26.0%/27.4% 

 ３．映画・ドラマ 46.1%/46.1%  16．飲み会・コンパ 9.0%/12.1% 

 ４．舞台・演劇 8.3%/9.6%  17．旅行 25.4%/30.4%  

 ５．マンガ・アニメ 57.7%/52.4%  18．ファッション 26.0%/27.2% 

 ６．ゲーム 50.2%/46.3%   19．ダンス 6.4%/7.2% 

 ７．小説・エッセイ 22.0%/20.0%  20．手芸・工作・園芸 6.9%/7.6% 

 ８．ビジネス書・教養書 4.5%/6.9%  21．キャンプ・釣り 6.5%/6.6% 

 ９．スポーツ観戦 24.9%/28.0%  22．車・バイク 9.3%/6.3% 

 10．自分でやるスポーツ 16.7%/19.8% 23．麻雀・カジノ・競馬 4.3%/5.5% 

 11．筋トレ・フィットネス 14.8%/14.3% 24．パチンコ・パチスロ 2.1%/1.6% 

 12．お笑い 17.1%/19.5%   25．その他（___________________）8.4%/7.4% 

 13．語学 6.5%/8.0%   26．趣味はない 1.7%/2.4% 

 

→１～25 の中でもっとも大切な趣味は・・・ 省略 

 

Ｑ１０ あなたはふだん次のようなことをしていますか。あてはまるものすべてに〇をしてください。 

 １．好きな音楽のＣＤを購入する 22.6%/18.9%  

 ２．月に一回はＣＤレンタル店を利用する 1.9%/0.5%  

 ３．テレビの音楽番組を視聴する 34.6%/31.5%  

 ４．音楽のサブスク(定額配信ｻｰﾋﾞｽ)を利用する 42.8%/51.8%  

 ５．年に数回以上は有料の配信ライブを視聴する 8.3%/9.8%  

 ６．アーティストグッズを購入する 24.1%/24.4%  

 ７．音楽の習い事をしている 3.3%/3.0% 

 ８．バンド活動をしている 1.8%/2.7% 

 ９．月に一回はカラオケで歌う 14.7%/13.2% 

 10．年に数回以上はコンサートやライブに行く 19.8%/24.3% 

 11．年に一回は音楽フェスに参加する 4.4%/7.1% 

 12．この中にあてはまるものはない 25.2%/19.7% 

NA1.1%/2.4% 

Ｑ１１ あなたは一日に平均して音楽をどれくらい聴き  

    ますか(聴かない人は｢０｣を記入してください)。 一日に      時間      分くらい 

                              平均 91.9956/91.5667（分） 

Ｑ１２ あなたは，月に平均してどれくらい音楽にお金 

   (ＣＤ・ＤＶＤ・サブスク・ライブなど)を使いますか。 

   使わない人は「０」を記入してください。      およそ               円 

                               平均 1383.15/1513.16（円） 
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Ｑ１３ 次のことは，あなたにどれくらいあてはまりますか。それぞれ１つずつ〇をしてください。 

 

そうだ 
まあ 

そうだ 

あまり 

そうでは

ない 

そうでは 

ない 
NA 

a) 自分の気持ちを変えるために，曲を選んで聴く 45.9%/

47.6% 

32.8%/

28.2% 

11.6%/

13.9% 

9.3%/ 

9.8% 

0.4%/ 

0.6% 

b) 自分の音楽の好みを友人・知人に知ってもらいたい 14.8%/

14.0% 

24.0%/

28.2% 

30.9%/

32.9% 

29.8%/

24.4% 

0.5%/ 

0.5% 

c) 自分の音楽の好みは，他の人と比べてセンスが良い

と思う 

9.2%/ 

11.2% 

32.7%/

32.3% 

35.7%/

33.5% 

21.2%/

22.0% 

1.2%/ 

0.9% 

d) 自分のことを，好きなアーティストに気づいてもら

いたい 

8.5%/ 

9.4% 

14.0%/

13.9% 

25.8%/

23.8% 

50.8%/

52.4% 

0.9%/ 

0.5% 

e) 自分と同じアーティストを応援する他のファンと交

流したい 

13.3%/

11.8% 

20.3%/

22.5% 

25.1%/

23.6% 

40.7%/

41.4% 

0.6%/ 

0.6% 

 

Ｑ１４ 次の中で，あなたにあてはまるものすべてに◯をしてください。NA0.8%/0.3% 

 １．音楽はみんなで一緒に楽しむものだと思う 45.0%/40.6% 

 ２．アーティストのルックスは重要だと思う 20.2%/22.8% 

 ３．音楽を聴くと体が自然に動きだす 37.6%/41.9% 

 ４．音楽に政治を持ち込んでほしくない 23.9%/26.8% 

 ５．同じアーティストを好きでい続けている 48.3%/51.2% 

 ６．ヒットチャートの順位を確認する 13.5%/16.1% 

 ７．間奏を飛ばして音楽を聴く 3.0%/3.5% 

 ８．感傷にひたるために音楽を聴く 29.8%/34.2% 

 ９．TikTok 等のショート動画で知った音楽を聴く 26.5%/27.7% 

 10．この中にあてはまるものはない 13.0%/11.3% 

 

Ｑ１５ 次のことは，あなたにどれくらいあてはまりますか。それぞれ１つずつ〇をしてください。 

 
そうだ 

まあ 

そうだ 

あまり 

そうでは 

ない 

そうでは 

ない 
NA 

a) アルバムを通して音楽を聴く 20.3%/

21.3% 

22.4%/

24.6% 

26.7%/

22.7% 

29.7%/

30.2% 

1.0%/ 

1.3% 

b) 音楽配信があれば，ＣＤやパッケージはなくてもよ

いと思う 

17.6%/

20.3% 

25.2%/

25.4% 

28.4%/

28.0% 

28.2%/

25.2% 

0.6%/ 

1.1% 

c) 音楽の選曲を，アプリのおすすめや自動再生機能に

任せている 

9.9%/ 

9.9% 

20.2%/

22.8% 

29.8%/

29.3% 

38.8%/

37.0% 

1.3%/ 

0.9% 
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d) 誰かといる時には，その場の雰囲気に合った曲調の

音楽を選ぶ 

18.4%/

18.6% 

40.0%/

40.2% 

20.3%/

21.7% 

20.3%/

18.7% 

1.1%/ 

0.8% 

e) 他人の外見を見れば，その人の音楽の好みはだいた

い想像できる 

3.0%/ 

2.8% 

11.0%/

14.0% 

31.2%/

31.2% 

53.8%/

50.9% 

1.0%/ 

1.1% 

f) 音楽は，録音された作品よりも生演奏の方が「本物」

だと思う 

25.9%/

30.2% 

34.3%/

29.8% 

24.1%/

24.6% 

14.6%/

14.8% 

1.1%/ 

0.6% 

g) 日本の音楽よりも，海外の音楽の方が進んでいると

思う 

11.2%/

9.8% 

21.9%/

23.8% 

42.1%/

41.9% 

23.4%/

23.1% 

1.3%/ 

1.4% 

h) 好きな音楽の歴史や背景についてよく知っている 6.3%/ 

7.2% 

15.2%/

18.7% 

35.5%/

35.9% 

41.8%/

37.2% 

1.2%/ 

0.9% 

i) ポピュラー音楽のライブにも，公的な助成をすべき

だと思う 

8.0%/ 

8.3% 

32.3%/

33.1% 

36.3%/

35.3% 

21.1%/

21.6% 

2.4%/ 

1.7% 

j) 自分から進んで聴くことは一生ないであろう音楽ジ

ャンルがある 

39.6%/

46.6% 

27.4%/

28.3% 

18.3%/

13.4% 

13.7%/

10.9% 

1.0%/ 

0.8% 

 

Ｑ１６ あなたの好きな音楽ジャンルは何ですか。あてはまるものすべてに〇をしてください。 

 １．邦楽ロック 45.0%/49.0%  11．Ｒ＆Ｂ9.8%/9.3% 

 ２．洋楽ロック 26.5%/25.5%  12．レゲエ 6.9%/4.6% 

 ３．パンク・メロコア 4.2%/3.8%  13．ハウス・テクノ・ＥＤＭ7.7%/9.4% 

 ４．ヘヴィメタル 3.1%/3.5%  14．演歌・歌謡曲 3.6%/3.9% 

 ５．ヴィジュアル系 4.0%/3.8%  15．フォーク・ニューミュージック 3.2%/3.5% 

 ６．Ｊポップ 69.3%/67.4%  16．クラシック 15.1%/18.4% 

 ７．洋楽ポップ 28.3%/32.3%  17．ジャズ 11.9%/13.1% 

 ８．Ｋポップ 32.5%/32.3%  18．映画音楽・サントラ 26.8%/33.5% 

 ９．アイドル 26.6%/30.1%  19．アニメ・声優 36.7%/35.3% 

 10．ヒップホップ 20.0%/15.9%  20．同人音楽・ボカロ 25.3%/22.2% 

21．この中にあてはまるものはない 2.4%/2.2% 

                      NA0.3%/0.3% 

Ｑ１７ あなたのもっとも好きなアーティスト(歌手・バンド・グループ・演奏家・作曲家・プロデュ

ーサーなど）の名前を一人(または一組）記入してください。外国・国内および故人・現存者

を問いません。またそのアーティストにあてはまるジャンルをＱ１６の選択肢から選び番号

をご記入ください。 

  a）アーティストの名前                               b）アーティストのジャンル 

 

 

  

 省略  
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●次に，あなたの身近な人間関係（友だちや恋人など）についておうかがいします。 
 

Ｑ１８ あなたとつきあいのある友だちを，親しさの度合いによって「親友」「仲のよい友だち」「知り

合い程度の友だち」に分けるとすると，それらはそれぞれ何人いますか（１人もいない方は

「０」と記入してください）。平均 3.37/4.08  平均 2.07/2.19 平均 1.96/2.36 

a) 親友（恋人を除く）    人（内訳男性     人 ／ 女性     人） 

b) 仲のよい友だち（親友を除く）   人 平均 12.708/13.874 

c) 知り合い程度の友だち    人くらいいる 平均 45.62/53.86 

 

【「a) 親友」がいる方におうかがいします。】 

Ｑ１８-１ あなたは「親友」にあてはまる人たちに対して，次のようなことを感じていますか。あて

はまるものすべてに〇をしてください（「親友」が複数人いる方は，各項目にあてはまる

「親友」が１人でもいれば，〇をしてください）。 

１．趣味や関心が近い  ７．真剣に話ができる  12．親友のような考え方や 

２．考え方に共感できる  ８．親友のおかげで友だち   生き方をしてみたい 

３．一緒にいると楽しい    づきあいがうまくなった 13．お金やものの貸し借りができる 

４．一緒にいると安心する ９．自分の弱みをさらけ出せる  14．生活レベルがよく似ている 

５．親しみを感じる  10．ケンカをしても仲直りできる 15．家族ぐるみで仲がよい 

６．尊敬している  11．悩みの相談ができる   16．この中にあてはまるものはない 

  

【次に，「a) 親友」や「b) 仲のよい友だち」がいる方におうかがいします。】 

Ｑ１８-２ 「親友」や「仲のよい友だち」とあなたはどこで知り合いましたか。あてはまるものすべ

てに〇をしてください。  

１．幼稚園・保育園・小中学校で     ７．アルバイト先で 

２．高校で       ８．近所づきあいで 

３．大学で（短大・専門学校などを含む）    ９．街で（モール，カフェ，居酒屋，公園など） 

４．塾や予備校で      10．イベントで（ライブ，握手会など）  

５．職場で（アルバイト先を除く）    11．インターネットで（ＳＮＳ，アプリなど） 

６．学校や職場以外での習い事やサークル活動で 12．この中にあてはまるものはない 

 

【全員の方におうかがいします。】 

Ｑ１９ あなたが新しく友だちを作るときに，次にあげるメディアの利用やコンテンツの話題が役に

立ったことはありますか。役に立ったものすべてに〇をしてください。 

１．LINE や通話の利用     ７．音楽の話題 

２．ＳＮＳの利用（Twitter，Instagram など）   ８．スポーツの話題 

３．動画サイトの話題（YouTube など）  ９．ファッションの話題 

４．アニメの話題      10．テレビ番組の話題 

５．マンガの話題    11．有名人・芸能人・アーティストの話題 

６．ゲームの話題    12．この中に役に立ったものはない 

  

49.1%/50.7% 

 14.8%/18.9% 

 

59.3%/62.7% 

 45.4%/50.9% 

 10.4%/13.5% 

 54.9%/60.3% 

 

22.9%/29.4% 

 

69%/73.7% 

 

14.5%/14.2% 

 
0%/0.5% 

 

30.8%/31.5% 

 51.8%/55.1% 

 

42.9%/52.3% 

 

16.5%/24.1% 

 54.8%/59.5% 

 37.3%/47.7% 

 

63.3%/61.3% 

 

3%/6.5% 

 

65.8%/71.8% 

 37%/46.6% 

 

13.2%/14.3% 

 
6%/7.2% 

 

3.6%/3.3% 

 

8.7%/14.6% 

 

0.8%/1.3% 

 2.4%/1.7% 

 9.7%/8.7% 

 0.8%/0.8% 

 

45.6%/47.4% 

 
45.4%/46.8% 

 
21.9%/26.6% 

 34.8%/33.9% 

 30.5%/29% 

 31%/27.4% 

 

37.4%/42% 

 18.6%/23.1% 

 11%/13.4% 

 14.7%/15.4% 

 
28.6%/30.7% 

 15.3%/11.3% 

 

NA 0.8%/0.5% 

 

NA 1.4%/0.3% 

 

NA 1.8%/0.6% 
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Ｑ２０ あなたの友だち全般とのつきあい方はどのようなものですか。それぞれ 1 つずつ〇をしてく

ださい。 

 
そうだ 

どちらか

といえば

そうだ 

どちらか

といえば

そうでは

ない 

そうでは

ない 
NA 

ａ）友だちをたくさん作るように心がけている 
7.7% 
/6.9% 

21.6% 
/23.5% 

34.6% 
/34.3% 

35.0% 
/34.8% 

1.2%/
0.5% 

ｂ）初対面の人とでもすぐに友だちになる 
10.7% 
/11.0% 

28.9% 
/29.9% 

31.3% 
/32.4% 

27.3% 
/26.0% 

1.7%/
0.6% 

ｃ）自分にとって何かメリットがある友だちを選ぶようにしている 
7.7% 
/6.0% 

24.5% 
/24.9% 

34.1% 
/39.7% 

32.1% 
/28.8% 

1.6%/
0.6% 

ｄ）友だちとの関係はあっさりしていて，お互いに深入りしない 
13.9% 
/13.1% 

49.0% 
/44.3% 

27.4% 
/32.3% 

8.4% 
/9.4% 

1.2%/
0.9% 

ｅ）友だちと意見が合わなかったときには，納得がいくまで話し

合いをする 

5.8% 
/5.7% 

22.8% 
/26.3% 

48.5% 
/46.5% 

21.7% 
/21.1% 

1.2%/
0.5% 

ｆ）遊ぶ内容によって一緒に遊ぶ友だちを使い分けている 
22.9% 
/32.0% 

42.2% 
/41.7% 

19.5% 
/15.9% 

14.3% 
/9.9% 

1.1%/
0.5% 

ｇ）友だちとは，困ったときに助け合うようにしている 
34.3% 
/32.6% 

51.7% 
/54.2% 

9.4% 
/9.6% 

3.3% 
/3.1% 

1.2%/
0.5% 

ｈ）友だちの意見で自分の考えや行動を見直すことがある 
31.7% 
/31.3% 

48.9% 
/52.0% 

13.0% 
/12.4% 

4.4% 
/3.8% 

1.9%/
0.5% 

ｉ）コロナ禍になって，友だちとの関係が以前より疎遠になった 
19.2% 
/16.5% 

30.6% 
/32.9% 

28.1% 
/28.7% 

28.1% 
/21.6% 

1.2%/
0.3% 

 

Ｑ２１ あなたは，ふだん友だち全般とのつきあいで，次のようなことがどれくらいあてはまります

か。それぞれ 1 つずつ〇をしてください。 

 
そうだ 

どちらか

といえば

そうだ 

どちらか

といえば

そうでは

ない 

そうでは

ない 
NA 

ａ）友だちといるより，ひとりでいるほうが気持ちが落ち着く 
18.8% 
/21.3% 

41.4% 
/43.6% 

30.3% 
/28.5% 

7.7% 
/6.0% 

1.8%/ 
0.6% 

ｂ）いつも友だちと連絡をとっていないと不安になる 
1.5% 
/2.0% 

9.1% 
/9.3% 

31.2% 
/32.4% 

56.4% 
/55.7% 

1.8%/ 
0.5% 

ｃ) 自分が友だちと思っていても，相手は自分のことを友だち

と思っていないかもしれない 

11.6% 
/13.7% 

22.7% 
/26.5% 

39.6% 
/35.9% 

23.8% 
/23.5% 

2.4%/ 
0.5% 

ｄ）いつも周りに気を配って，場の雰囲気に合わせていなけれ

ばならない 

8.3% 
/9.4% 

25.5% 
/28.2% 

40.3% 
/41.7% 

24.5% 
/20.5% 

1.4%/ 
0.2% 

ｅ）LINE や通話のやりとりを終わらせるときに，相手に気を遣い

すぎてしまう 

8.6% 
/8.7% 

21.4% 
/25.8% 

37.0% 
/34.6% 

31.9% 
/30.6% 

1.1%/ 
0.3% 

ｆ）友だちの少ない人間だと，周りから思われないようにしなけ

ればならない 

2.2% 
/2.5% 

8.6% 
/10.9% 

32.2% 
/33.1% 

55.4% 
/53.2% 

1.6%/ 
0.3% 

ｇ）友だちとは，困ったときには，助け合わなければならない 
24.0% 
/21.6% 

45.5% 
/49.4% 

20.4% 
/20.5% 

9.0% 
/8.2% 

1.2%/ 
0.3% 

ｈ）友だちに負担をかけるぐらいなら，悩みを打ち明けたくない 
13.1% 
/12.1% 

34.4% 
/32.0% 

35.5% 
/39.1% 

15.8% 
/16.7% 

1.2%/ 
0.2% 

 

Ｑ２２ あなたは，友だち全般との関係に満足していますか，それとも不満ですか。 

 １．満足 50.2%/47.7% ２．やや満足 37.1%/40.5%  ３．やや不満 3.9%/4.6%  ４．不満 1%/0.9%  

５．わからない 5.9%/4.4%  NA 1.8%/1.9% 
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Ｑ２３ あなたは，これまでに恋愛交際したことがありますか。次の中から１つ選んで〇をしてくだ

さい。ある場合は，現在のつきあいや結婚相手との恋愛交際も含めて，つきあった人数を記入

してください。 

１．ある →       人   ２．つきあったことがない 

64.3%/65.5% 平均 3.494 人/3.200 人  33.5%/31.7%  NA 2.3%/2.8% 

Ｑ２４ あなたは現在，結婚していますか。次の中から１つ選んで〇をしてください。 

１. 結婚している   ２. 結婚したことはない     ３.結婚していたが今はしていない 

13.0%/12.4%   76.9%/79.4%   1.5%/0.3%  NA 8.6%/7.9% 

 
 

Ｑ２４-１ 恋愛に関して、あなたには次のようなことがあてはまりますか。あてはまるものす
べてに○をしてください。 

１．恋愛より仕事や勉強を優先している  ３．恋愛より家族を優先している 

19.2%/21.6%     11.7%/11.8%  

２．恋愛より趣味の活動を優先している  ４．恋愛より友だちづきあいを優先している 

25.3%/25.0%     18.5%/19.4% 

５．この中にあてはまるものはない 

29.6%/30.1%   NA 4.4%/4.1% 
 

Ｑ２４-２ 現在，恋愛交際している相手がいますか。次の中から１つ選んで〇をしてください。 

１．いる            ２．いない →次のページのＱ２５へ 

 18.7%/19.4%   55.8%/55.6%   NA 3.9%/4.7% 

 
 

Ｑ２４-３ 現在の恋愛交際相手（既婚の方は配偶者）との交際期間はどれくらいですか。結婚してい

る方は，結婚するまでの交際期間と結婚した年齢を記入してください。交際 1 ヶ月未満の

場合は「０」年「０」ヶ月と記入してください。 

 

交際約        年       ヶ月   結婚した年齢       歳  

 平均 29.2892 か月/28.3166 か月    平均 24.597 歳/25.308 歳 

Ｑ２４-４ あなたは，現在の恋愛交際相手（既婚の方は配偶者）との関係にどれくらい満足していま

すか。次の中から１つ選んで〇をしてください。  

１．満足    ２．やや満足    ３．やや不満    ４．不満 

21.3%/18.9%  8.1%/9.6% 2.1%/2.5% 0.1%/0.2% NA 0.1%/0.6% 

Ｑ２４-５ 現在の恋愛交際相手（既婚の方は配偶者）との出会いの場・きっかけはどのようなもの

でしたか。次の中からもっとも近いものを１つ選んで〇をしてください。 

１．職場や仕事の関係      ４．ＳＮＳ        ７．趣味の活動 

8.2%/6.8%   2.3%/0.9%  1.2%/2.5% 

２．友人・知人の紹介         ５．婚活イベントなど     ８．結婚相談所 

4.5%/3.6%   0.2%/0.2%  0.1%/0.2% 

３．親族・近隣の人からの紹介  ６．マッチングアプリ   ９．学校 

0.1%/0.5%   3.5%/6.8%  9.7%/7.7% 

10．その他（    ) 1.4%/1.7%      NA 0.4%/0.9% 

【現在，結婚していない方におうかがいします。】非該当 21.6%/20.3% 

【現在，恋愛交際相手，または配偶者のいる方におうかがいします。】非該当 68.4%/68.2% 
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【再び，全員の方におうかがいします。】 

Ｑ２５ 恋愛に関して，あなたの考え方・感じ方にあてはまるものすべてに○をしてください。 

NA 1.2%/0.2% 

１．恋愛交際をするなら結婚を考えるべきだ         ５. 異性に好かれる自信がない 

26.2%/29.0%      25.8%/27.9% 

２．恋愛交際は，お金がかかると思う            ６．恋愛交際のやり方が分からない 

43.1%/47.7%      20.5%/23.1% 

３．配偶者以外に好きな人ができても離婚するべきではない  ７．恋愛交際は，疲れると思う 

8.6%/9.8%      34.7%/36.7% 

４．結婚するなら好きな人としなければ幸せになれないと思う ８．この中にあてはまるものはない 

42.4%/45.2%      13.2%/10.9% 

 

Ｑ２６ あなたが恋愛交際相手に求めること（結婚している方は現在の配偶者との交際に求めたこと）

で，重要視するポイントは何ですか。あてはまるものすべてに〇をしてください。NA0.6%/0.0% 

１．学歴         ６．ファッションセンス  11．非日常感（ときめき） 

9.1%/13.4%  18.7%/21.7%   10.7%/11.5% 

２．経済力     ７．浮気をしない    12．一緒にいるときの安心感 

20.7%/31.8%  52.6%/56.5%   77.8%/79.2% 

３．おもしろさ   ８．友だちからの信頼がある 13．自分の能力・努力を認めてくれる 

42.9%/44.7%  34.3%/36.9%   42.0%/43.9% 

４．趣味に理解がある ９．自分の家族に気に入られる 14．自分の気持ちを理解してくれる 

54.9%/56.4%  21.8%/23.6%   65.0%/63.3% 

５．容姿         10．連絡の頻度やタイミング 15．この中にあてはまるものはない 

37.1%/40.2%  26.6%/34.5%   3.8%/5.2% 

 

Ｑ２７ あなたは，恋愛に関して次のような経験がありますか。あてはまるものすべてに○をしてく 

ださい。NA 1.9%/1.1% 

１．好きな相手に自分の気持ちを告白したことがある ７．友人・知人に恋人候補を紹介したことがある 

47.1%/47.1%     13.4%/14.3% 

２．だれかから好きだと告白されたことがある ８．同性を好きになったことがある 

62.1%/63.8%     3.3%/5.2% 

３．恋愛交際相手がいないことに焦りを覚えたことがある ９．恋愛感情をもったことがない 

25.7%/30.1%     4.6%/6.3% 

４．それほど好きでもない人とも恋愛交際したことがある 10．好きな人と性交渉をしたことがある 

25.2%/26.9%     32.0%/35.3% 

５．複数の相手と同時に恋愛交際したことがある 11．婚活をしたことがある 

3.5%/3.3%     2.6%/4.3% 

６．友人・知人から恋人候補を紹介されたことがある 12．この中にあてはまるものはない 

19.2%/17.6%     16.8%/12.9% 
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Ｑ２８ あなたは，次のような意見についてどう思いますか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 そう 

思う 

やや 

そう 

思う 

あまりそ

う思わな

い 

そう 

思わ 

ない 

NA 

a) 「デートは男性がリードすべきだ」 
9.0%/ 
9.3% 

38.7%/ 
39.4% 

36.1%/ 
35.0% 

14.7%/ 
15.9% 

1.6%/ 
0.5% 

b) 「恋愛はなにごとにも替えがたいことだ」 
7.0%/ 
6.0% 

22.7%/ 
25.5% 

40.4%/ 
39.1% 

28.1%/ 
29.1% 

1.8%/ 
0.3% 

c) 「異性間に友情は成り立つ」 
35.9%/ 
38.5% 

38.8%/ 
37.3% 

15.8%/ 
15.4% 

7.9%/ 
8.5% 

1.7%/ 
0.8% 

d) 「どんな社会においても，男らしさや女らしさはある程度

必要だ」 

13.7%/ 
15.1% 

43.0%/ 
40.2% 

27.6%/ 
32.3% 

13.6%/ 
12.0% 

2.1%/ 
0.5% 

e) 「家事や育児は，夫ではなく妻が中心的に担うほうがよ

い」 

2.8%/ 
2.5% 

12.4%/ 
15.0% 

41.8%/ 
41.6% 

41.0%/ 
40.6% 

1.9%/ 
0.3% 

f) 「一家の家計を支えるのはやはり男の役割だ」 
8.2%/ 
8.5% 

27.6%/ 
23.6% 

33.2%/ 
35.1% 

28.7%/ 
32.3% 

2.3%/ 
0.5% 

g) 「年をとって収入がなくなった親を扶養するのは，子どもの責

任だ」 

7.8%/ 
9.3% 

30.0%/ 
32.0% 

36.7%/ 
36.4% 

23.1%/ 
21.9% 

2.2%/ 
0.5% 

h) 「子どもであっても同居していれば生活費を家に入れるのが当

然だ」 

15.2%/ 
15.1% 

32.9%/ 
34.2% 

32.4%/ 
33.2% 

17.3%/ 
16.7% 

2.2%/ 
0.8% 

i) 「介護は専門家にまかせるべきだ」 
14.4%/ 
20.0% 

40.3%/ 
42.2% 

33.0%/ 
29.3% 

10.4%/ 
8.0% 

1.9%/ 
0.5% 

j) 「家族はかけがえのない存在である」 
70.6%/ 
64.7% 

21.1%/ 
24.7% 

4.1%/ 
6.5% 

2.3%/ 
3.6% 

1.9%/ 
0.5% 

 

Ｑ２９ あなたにとって，家族とはどのようなものですか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 そう 

思う 

やや 

そう 

思う 

あまりそ

う思わな

い 

そう 

思わ 

ない 
NA 

a) 自分の両親のような夫婦関係が理想だ 
19.5%/ 
18.7% 

29.9%/ 
30.6% 

24.9%/ 
26.9% 

24.4%/ 
23.1% 

1.2%/ 
0.6% 

b) 専業主婦のいる家庭が理想だ 
7.0%/ 
7.6% 

15.9%/ 
18.1% 

42.5%/ 
43.0% 

33.3%/ 
30.6% 

1.3%/ 
0.8% 

c) 自分の親の元に生まれてよかったと思う 
54.3%/ 
52.0% 

34.0%/ 
34.8% 

7.3%/ 
8.5% 

3.1%/ 
3.8% 

1.2%/ 
0.9% 

d) 親からの期待が重荷だ 
5.9%/ 
5.5% 

13.8%/ 
18.3% 

40.6%/ 
39.4% 

38.3%/ 
36.2% 

1.3%/ 
0.6% 

e) 自分も親のような家族を持ちたい  
23.2%/ 
23.6% 

32.9%/ 
31.8% 

25.2%/ 
25.5% 

17.7%/ 
18.1% 

1.0%/ 
0.9% 

f) 家族にはいつも悩まされている 
7.2%/ 
7.6% 

18.4%/ 
18.3% 

33.2%/ 
36.9% 

40.3%/ 
36.2% 

1.0%/ 
1.1% 

 

 

●次に，あなたのご自分に対する見方や感じ方についておうかがいします。 
 

Ｑ３０ あなたは今の自分が好きですか。それとも嫌いですか。 

１．大好き 11.9%/12.1%  ２．おおむね好き 55.3%/58.3%   

３．やや嫌い 23.9%/22.5%   ４．大嫌い 5.3%/3.6%   NA3.7%/3.5% 
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Ｑ３１ あなたにとって「自分」とはどのようなものですか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 そう 

思う 

やや 

そう 

思う 

あまり 

そう思わ

ない 

そう 

思わ 

ない 

NA 

a) 場面によってでてくる自分というものは違う 
34.0% 

/42.5% 

41.1% 

/38.6% 

18.1% 

/12.6% 

5.6% 

/5.8% 

1.1% 

/0.5% 

b) 自分がどんな人間かわからなくなることがある 
19.3% 

/21.7% 

27.4% 

/29.8% 

32.4% 

/28.8% 

20.0% 

/19.4% 

0.9% 

/0.3% 

c) 他人からみると，私は好みや考え方にまとまりがない

人間のようだ 

13.5% 

/14.3% 

25.3% 

/25.0% 

39.7% 

/40.6% 

19.9% 

/19.5% 

1.6% 

/0.5% 

d) 意識して自分を使い分けている 
17.9% 

/21.6% 

32.3% 

/35.6% 

33.6% 

/28.7% 

15.1% 

/13.7% 

1.1% 

/0.5% 

e) 今のままの自分でいいと思う 
24.8% 

/23.8% 

37.4% 

/39.1% 

26.0% 

/28.7% 

10.8% 

/8.0% 

1.0% 

/0.5% 

f) どこかに今の自分とは違う本当の自分がある 
9.2% 

/11.3% 

24.2% 

/25.2% 

39.4% 

/37.8% 

25.5% 

/24.9% 

1.7% 

/0.8% 

g) 自分の中には，うわべだけの演技をしているような部

分がある 

15.0% 

/17.2% 

35.3% 

/35.1% 

30.1% 

/30.6% 

18.4% 

/16.5% 

1.2% 

/0.6% 

h) 仲のよい友だちでも私のことをわかっていない 
7.7% 

/9.9% 

21.5% 

/23.8% 

43.4% 

/40.3% 

25.7% 

/25.0% 

1.7% 

/0.9% 

i) 自分なりの生き方を自分自身で選べていると感じる 
24.3% 

/30.9% 

45.4% 

/41.3% 

21.2% 

/21.4% 

7.9% 

/5.8% 

1.3% 

/0.6% 

j) これからの人生で大事にしたいことがはっきりして

いる 

28.0% 

/29.3% 

37.1% 

/35.1% 

24.7% 

/26.8% 

9.1% 

/8.3% 

1.1% 

/0.5% 

 
Ｑ３２ あなたのふだんの生活態度に，もっとも近いもの１つに○をしてください。NA 2.9%/2.4% 

１．過去を振り返って，いろいろと思いだしながらすごしている 19.8%/19.8% 

２．いま現在の充実感をもっとも大事にしながら生活している 24.3%/25.8% 

３．よい未来を迎えられるよう，それに向けて努力をしている 24.0%/21.7% 

４．何かを深く意識することもなく流れるまま日々を暮らしている 29.0%/30.2% 

Ｑ３３ あなたは，自分のことをどう思いますか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

NA0.8%/0.9% 

１．自分には他の人にない特技・才能がある 16.4%/18.6% 

２．ルックスは人並み以上だ 12.1%/17.6% 

３．勉強は得意な方だ 17.0%/23.9% 

４．自分は友人関係に恵まれている 59.4%/62.8% 

５．性格は悪くない方だ 42.4%/44.1% 

６．この中にあてはまるものはない 18.4%/14.6% 
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Ｑ３４ あなたにとって「自分らしさ」とはどのようなものですか。それぞれ１つずつ○をしてくださ

い。 

 そう 

思う 

やや 

そう 

思う 

あまり 

そう思わ

ない 

そう 

思わ 

ない 

NA 

a) 自分には自分らしさというものがあると思う 28.8% 

/30.9% 

44.7% 

/45.4% 

20.2% 

/19.7% 

5.2% 

/3.6% 

1.1% 

/0.5% 

b) どんな場面でも自分らしさを貫くことが大切だ 16.2% 

/14.0% 

39.0% 

/41.3% 

36.3% 

/36.2% 

7.5% 

/8.0% 

1.1% 

/0.5% 

c) 他人とは違った，自分らしさを出すことが好きだ 15.8% 

/16.9% 

34.3% 

/35.7% 

35.9% 

/35.6% 

12.6% 

/11.3% 

1.4% 

.0.5% 

d) ファッションは，自分らしさを表現するアイテムだ 21.4% 

/20.3% 

42.9% 

/45.8% 

21.7% 

/20.5% 

13.0% 

/12.6% 

1.1% 

/0.8% 

e) 自分らしさを強調するより，他人と同じことをしてい

ると安心だ 

8.4% 

/7.7% 

37.5% 

/38.1% 

36.6% 

/36.1% 

16.1% 

/17.5% 

1.4% 

/0.6% 

f) なりたい自分になるために努力することが大切だ 
39.4% 

/36.5% 

47.9% 

/52.0% 

8.4% 

/9.0% 

3.0% 

/1.9% 

1.2% 

/0.6% 

g) たとえ孤立しても自分の主張は通したい 
10.7% 

/10.2% 

26.2% 

/25.5% 

44.9% 

/47.6% 

16.8% 

/16.1% 

1.3% 

/0.6% 

h）自分にしかできないような仕事や活動がしたい 
24.0% 

/25.2% 

42.0% 

/39.5% 

23.7% 

/27.4% 

9.2% 

/7.2% 

1.2% 

/0.6% 

 

 

Ｑ３５ あなたは，ふだんの生活の中で，次にあげるようなことをしたり感じたりすることがどれく

らいありますか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 よく 

ある 

ときどき

ある 

あまりな

い 

まったく

ない 
NA 

a) ひとりでいると孤独を感じる 
7.9% 

/9.0% 

26.1% 

/28.7% 

38.1% 

/39.1% 

26.8% 

/23.0% 

1.1% 

/0.3% 

b）大切なことを決めるときに，自分の中に複数の基準が

あって困ることがある 

18.8% 

/16.7% 

45.8% 

/47.6% 

25.6% 

/28.0% 

8.7% 

/7.2% 

1.1% 

/0.5% 

c) 親しい人から自分がどう思われているか気になる 
18.8% 

/20.5% 

36.8% 

/38.0% 

27.6% 

/27.7% 

15.6% 

/13.4% 

1.2% 

/0.5% 

d) 親しい人以外の世間から自分がどう思われているか気

になる 

13.8%/

12.0% 

28.3% 

/32.4% 

31.1% 

/34.5% 

25.6% 

/20.5% 

1.2% 

/0.6% 

e) 「死にたい」と思うことがある 
10.3% 

/9.3% 

16.6% 

/20.8% 

24.9% 

/26.8% 

46.7% 

/42.7% 

1.5% 

/0.5% 
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f）自分のふるまい方が場面によって違っているなと気づ

くことがある 

20.7% 

/22.0% 

43.4% 

/45.5% 

24.8% 

/24.6% 

9.6% 

/6.8% 

1.4% 

/1.1% 

g) 今とは違う人生もあったかもしれないと思う 
38.0% 

/34.8% 

34.4% 

/39.5% 

17.2% 

/15.1% 

9.4% 

/10.1% 

1.0% 

/0.5% 

h) これからの社会で生きていくために必要とされる力

が， 自分にあるかどうか心配になる 

24.9% 

/26.3% 

35.3% 

/39.5% 

24.0% 

/24.3% 

14.7% 

/9.3% 

1.1% 

/0.6% 

i）自分自身についてじっくり考えることがある 
24.6% 

/24.4% 

37.4% 

/38.9% 

26.3% 

/29.1% 

10.4% 

/7.1% 

1.3% 

/0.5% 

j）今日は当たり前であることが，明日もそうだとは限ら

ないと感じる 

29.5% 

/26.9% 

39.6% 

/43.6% 

21.7% 

/21.3% 

8.1% 

/7.7% 

1.1% 

/0.5% 

 

Ｑ３６ あなたは，大切なことを決めるときの判断材料として，次のようなことを重視しますか。あて

はまるものすべてに○をしてください。 NA0.2%/0.2% 

１．親の意見 61.0%/61.1%      ８．自分が好きな有名人やアーティストの発言・発信 8.7%/9.6% 

２．友だちの意見 58.2%/54.6%    ９．インターネット上で得られる情報 33.9%/40.8% 

３．恋人・配偶者の意見 29.9%/28.0% 10．専門家への相談結果 10.5%/12.8% 

４．先輩や上司の意見 24.3%/22.4%  11．宗教的教えやスピリチュアルなことがら 2.3%/2.5% 

５．自分の意見や信念 67.0%/70.9%  12. その他 0.6%/1.3% 

６．好き・嫌いなど自分の感覚や直感 64.4%/67.2%  

７．世間の評価や道徳 32.6%/37.8%  13．この中にあてはまるものはない 2.5%/1.6% 

 

●次に，ふだんの生活や社会に対する意見についておうかがいします。 
Ｑ３７ 次にあげることは，あなたにどれくらいあてはまりますか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 
そうだ 

どちらか

といえば

そうだ 

どちらか

といえば

そうでは

ない 

そうでは

ない 
NA 

a) 現在の生活に満足している 
24.2% 

/24.6% 

50.2% 

/49.3% 

17.4% 

/18.9% 

6.9% 

/6.9% 

1.3% 

/0.3% 

b) 自らの将来は明るいと思う 
16.2% 

/14.2% 

39.5% 

/43.1% 

32.4% 

/32.3% 

10.4% 

/10.1% 

1.5% 

/0.3% 

c) 社会や他人のことより，まず自分の生活を大事にしたい 
33.4% 

/33.7% 

53.5% 

/54.8% 

10.0% 

/9.9% 

1.9% 

/1.1% 

1.2% 

/0.5% 

d) 仕事よりも趣味や家庭を大事にしたい 
34.0% 

/34.0% 

45.2% 

/47.1% 

16.4% 

/16.4% 

2.8% 

/2.0% 

1.5% 

/0.5% 

e) 仕事を選ぶときには，夢の実現よりも生活の安定を優先したい 
25.9% 

/25.2% 

45.8% 

/48.5% 

21.7% 

/21.6% 

5.0% 

/4.4% 

1.6% 

/0.3% 

f) 生活ができるのならば定職に 就
つ

く必要はない 
17.6% 

/20.0% 

26.3% 

/30.4% 

36.7% 

/34.5% 

18.0% 

/14.8% 

1.3% 

/0.3% 

g) 現在住んでいる地域に今後も住み続けたい 
21.0% 

/20.5% 

35.6% 

/43.3% 

29.3% 

/26.1% 

12.6% 

/9.6% 

1.5% 

/0.5% 

h) 現在，不安や心配事を抱えている 
24.5% 

/28.2% 

35.0% 

/39.1% 

26.0% 

/22.7% 

13.3% 

/9.8% 

1.2% 

/0.3% 

i) 将来に備えて耐えるより，今という時間を大切にしたい 
22.8% 

/19.2% 

45.8% 

/47.1% 

25.9% 

/27.6% 

4.2% 

/5.5% 

1.3% 

/0.6% 
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Ｑ３８ あなたは，どんなときに充実していると感じますか。あてはまるものすべてに〇をしてください。 

NA0.2%/0.2% 

１．奉仕活動(ボランティア活動)をしているとき 6.6 %/5.7% ６．友だちや仲間といるとき 70.5 %/74.3% 

２．仕事やアルバイトをしているとき 26.3 %/27.9%      ７．恋人といるとき 26.1 %/30.7% 

３．勉強しているとき 13.0 %/18.4%          ８．他人にわずらわされず，一人でいるとき 28.7 %/35.0% 

４．スポーツや趣味の活動をしているとき 56.3 %/53.5%    ９．その他 (具体的に        ) 2.5 %/1.7% 

５．家族といるとき 40.9 %/41.1%                           10．充実していると感じるときはない 3.2 %/2.5% 

 

Ｑ３９ あなたは，現在の日本の社会で経済的に成功するのに重要なものは何だと思いますか。 

以下の選択肢の番号（①～④）を重要な順に [  ]内に記入してください。 

１番目に重要 [   ] ２番目に重要 [   ] ３番目に重要 [   ] ４番目に重要 [   ] 

① 生まれ育った家庭の環境   ②個人の才能   ③個人の努力   ④運や偶然 

 

 

 

Ｑ４０ 次のような考え方（意見）について，あなたはどれくらい賛成しますか。それぞれ１つずつ○

をしてください。 

 賛成 

する 

まあ 

賛成する 

あまり 

賛成しない 

賛成 

しない 
NA 

a)「選挙には行くべきである」 
46.7% 

/47.9% 

39.0% 

/40.8% 

9.4% 

/8.3% 

4.1% 

/2.5% 

0.9% 

/0.5% 

b)「約束の時間は守るべきである」 
70.7% 

/68.5% 

26.6% 

/27.2% 

1.6% 

/3.1% 

0.1% 

/0.6% 

1.0% 

/0.5% 

c) 「社会のリスク回避のため，個人情報の提供はやむをえない」 
8.0% 

/10.6% 

35.2% 

/39.1% 

41.9% 

/37.0% 

13.5% 

/12.8% 

1.4% 

/0.6% 

d)「日本は平等な社会である」 
6.2% 

/4.9% 

25.2% 

/22.5% 

40.0% 

/44.1% 

27.8% 

/27.7% 

1.0% 

/0.8% 

e)「日本の将来は明るい」 
3.9% 

/2.5% 

14.1% 

/12.4% 

46.3% 

/48.2% 

34.7% 

/36.1% 

1.0% 

/0.8% 

f)「個人の力だけで社会を変えることはできない」 
43.7% 

/43.3% 

39.1% 

/38.9% 

11.4% 

/14.0% 

4.6% 

/3.1% 

1.1% 

/0.6% 

g)「みんなで力を合わせても社会を変えることはできない」 
11.3% 

/12.1% 

30.3% 

/28.0% 

42.0% 

/43.0% 

15.2% 

/16.2% 

1.1% 

/0.6% 

h)「自分たちが生活している地域に外国人が増えてもよい」 
23.3% 

/25.2% 

42.0% 

/39.4% 

24.6% 

/23.6% 

8.2% 

/11.2% 

1.8% 

/0.6% 

i)「貧富の差は大きくても，自由に競争し，成果に応じて分配

される社会がよい」 

13.9% 

/14.5% 

35.5% 

/40.0% 

36.9% 

/36.4% 

12.4% 

/8.7% 

1.2% 

/0.5% 

j)「税負担が大きくても，福祉などの行政サービスが充実した

社会がよい」 

15.3% 

/15.1% 

41.4% 

/42.7% 

32.5% 

/30.6% 

9.7% 

/11.0% 

1.1% 

/0.6% 

k)「今後，国内の原子力発電所はすべて廃止すべきである」 
8.0% 

/9.1% 

25.2% 

/21.6% 

44.4% 

/45.0% 

20.4% 

/22.8% 

2.1% 

/1.4% 

 

Ｑ４１ 以下のことは，あなたにどれくらいあてはまりますか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 
あては

まる 

やや 

あては

まる 

あまり 

あては
まらな

い 

あては

まらな

い 
NA 

a) ほとんどの人は信頼できる 
6.4% 

/7.1% 

35.9% 

/36.7% 

38.6% 

/39.1% 

18.4% 

/16.5% 

0.9% 

/0.6% 

b) ふだんから政治に対して関心がある 
7.0% 

/10.7% 

21.7% 

/24.6% 

42.3% 

/40.2% 

28.1% 

/24.1% 

0.9% 

/0.5% 

１番目に重要 ２番目に重要 ３番目に重要 ４番目に重要
生まれ育った家庭の環境 35.0 %/ 37.3 % 生まれ育った家庭の環境 17.9 %/ 20.2 % 生まれ育った家庭の環境 21.7 %/ 16.5 % 生まれ育った家庭の環境 23.7 %/ 25.0 %

個人の才能 17.8 %/ 17.0 % 個人の才能 31.3 %/ 29.3 % 個人の才能 31.6 %/ 31.5 % 個人の才能 17.5 %/ 21.3 %

個人の努力 35.2 %/ 31.3 % 個人の努力 30.9 %/ 28.5 % 個人の努力 19.7 %/ 23.8 % 個人の努力 12.5 %/ 15.4 %

運や偶然 10.3 %/ 13.4 % 運や偶然 18.0 %/ 21.1 % 運や偶然 25.3 %/ 27.1 % 運や偶然 44.5 %/ 37.2 %

無回答 1.7 %/ 0.9 % 無回答 1.8 %/ 0.9 % 無回答 1.7 %/ 1.1 % 無回答 1.8 %/ 1.1 %
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c) 今の日本の大学で学んだことは社会に出てから役立たないと思う 
9.5% 

/10.1% 

25.2% 

/26.6% 

48.6% 

/44.3% 

14.0% 

/17.6% 

2.7% 

/1.4% 

d) 生活の中で環境に配慮した行動をしている 
11.4% 

/9.4% 

50.3% 

/48.2% 

29.3% 

/33.4% 

7.3% 

/8.2% 

1.6% 

/0.8% 

e) 人を助ければ，自分が困っているときに誰かが助けてくれるよう

に世の中はできていると思う 

14.3% 

/14.0% 

42.3% 

/42.0% 

29.6% 

/31.2% 

12.7% 

/12.1% 

1.1% 

/0.6% 

f) 未来の社会のために何か役立つことをしたい 
22.6% 

/22.7% 

45.2% 

/48.8% 

24.9% 

/19.4% 

5.9% 

/8.3% 

1.3% 

/0.8% 

 

Ｑ４２ かりに現在の日本の社会全体を，以下の５つの層にわけるとすれば，あなた自身はどれに入

ると思いますか。あてはまるものに１つだけ○をしてください。 

１．上 1.8%/2.7%         ２．中の上 21.6%/33.1%   ３．中の下 47.4%/40.5% 

４．下の上 21.2%/17.6%     ５．下の下 6.9%/4.9%   NA 1.1%/1.3% 

 

Ｑ４３ あなたは，次にあげることを経験したことがありますか。 また今後したいと思いますか。 

（ⅰ）経験の有無，（ⅱ）今後したいか，について，それぞれあてはまるものに○をしてください。 

 （i） 
経験の有無 

(ⅱ) 
今後したいか 

 あり なし NA したい したくない NA 

a) 留学する 
7.1% 

/15.0% 

91.4% 

/82.5% 

1.5% 

/2.5% 

36.1% 

/45.8% 

62.4% 

/51.3% 

1.5% 

/2.8% 

b) 資格をとる 
66.6% 

/68.5% 

32.3% 

/29.1% 

1.1% 

/2.4% 

82.9% 

/84.1% 

15.1% 

/13.2% 

1.9% 

/2.7% 

c) ボランティアをする 
57.8% 

/51.0% 

41.3% 

/46.9% 

1.0% 

/2.0% 

57.3% 

/54.0% 

40.4% 

/43.0% 

2.3% 

/3.0% 

d) 自己啓発の本（自分を変えたり，高めたりするための本）を買う 
33.7% 

/35.4% 

65.2% 

/62.4% 

1.1% 

/2.2% 

38.2% 

/38.7% 

59.9% 

/59.2% 

1.8% 

/2.0% 

e) ヒーリング（癒

いや

し）グッズを身につけたり使ったりする 

44.4% 

/43.9% 

54.6% 

/53.9% 

1.0% 

/2.2% 

54.0% 

/55.4% 

44.0% 

/41.6% 

2.1% 

/3.0% 

f) 美容のためにエステやクリニック等に通う 
34.2% 

/40.5% 

64.6% 

/57.6% 

1.2% 

/1.9% 

61.6% 

/64.9% 

37.1% 

/32.0% 

1.3% 

/3.1% 

g) 体型管理のために運動や食事制限をする 
60.6% 

/60.2% 

38.2% 

/38.1% 

1.2% 

/1.7% 

75.8% 

/72.0% 

22.4% 

/25.0% 

1.8% 

/3.0% 

h) カウンセリングを受ける 
21.2% 

/22.0% 

77.6% 

/75.6% 

1.2% 

/2.4% 

28.6% 

/30.1% 

69.7% 

/67.6% 

1.7% 

/2.4% 

i) 転職をする 
23.1% 

/18.9% 

75.2% 

/78.9% 

1.7% 

/2.2% 

42.9% 

/43.6% 

54.4% 

/53.4% 

2.7% 

/3.0% 

j) 選挙（国政選挙・地方選挙）で投票する 
63.1% 

/64.9% 

35.5% 

/32.9% 

1.4% 

/2.2% 

75.3% 

/79.8% 

22.8% 

/17.0% 

1.9% 

/3.1% 

 

Ｑ４４ 次の意見について，あなたはそう思いますか。それぞれ１つずつ○をしてください。 

 そう 

思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちら 

ともいえな

い 

どちらかと

いえば思わ

ない 

そう 

思わ 

ない 

NA 

a)「権威のある人々にはつねに敬意を払わなければ

ならない」 

8.2% 

/7.2% 

32.6% 

/34.5% 

31.2% 

/28.7% 

13.7% 

/17.2% 

13.0% 

/11.8% 

1.3% 

/0.6% 

b)「以前からなされていたやり方を守ることが，最

上の結果を生む」 

3.0% 

/2.2% 

13.3% 

/10.9% 

33.2% 

/31.2% 

27.5% 

/32.4% 

21.6% 

/22.7% 

1.4% 

/0.6% 

c)「この複雑な世の中で何をなすべきかを知る一番

よい方法は，指導者や専門家に頼ることである」 

4.8% 

/4.6% 

28.1% 

/31.2% 

38.4% 

/30.2% 

17.7% 

/22.2% 

9.6% 

/11.2% 

1.4% 

/0.6% 

d)「自分の意見と違っても多数派の人々の意見には

従う方が無難である」 

5.7% 

/5.7% 

28.9% 

/29.9% 

37.1% 

/32.4% 

16.5% 

/20.6% 

10.3% 

/10.7% 

1.4% 

/0.6% 
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Ｑ４５ あなたには，次のことがどの程度あてはまりますか。それぞれ１つずつ〇をしてください。 

 あては 

まる 

やや 

あては 

まる 

あまり 

あてはま

らない 

あては 

まらな 

い 

NA 

a) 誰とでもすぐ仲良くなれる 
17.3% 

/18.1% 

39.2% 

/40.2% 

28.4% 

/28.5% 

13.9% 

/12.6% 

1.2% 

/0.6% 

b) 表情やしぐさで相手の思っていることがわかる 
18.8% 

/21.3% 

48.6% 

/49.9% 

23.4% 

/21.7% 

8.1% 

/6.5% 

1.1% 

/0.6% 

c) 人の話の内容が間違いだと思ったときには，自分の考えを述べる

ようにしている 

13.0% 

/13.9% 

42.2% 

/45.0% 

36.5% 

/32.4% 

7.1% 

/8.0% 

1.2% 

/0.6% 

d) まわりの人たちとの間でトラブルが起きても上手に処理できる 
9.7% 

/10.6% 

41.5% 

/44.3% 

37.5% 

/36.4% 

10.3% 

/8.2% 

1.1% 

/0.6% 

e) 感情を素直にあらわせる 
22.5% 

/33.7% 

35.7% 

/50.6% 

30.8% 

/12.3% 

9.7% 

/2.8% 

1.3% 

/0.6% 

f) 全体的にみると, 今の自分は幸せだと思う 

 

29.5% 

/22.7% 

51.9% 

/37.3% 

12.6% 

/31.7% 

4.8% 

/7.7% 

1.2% 

/0.6% 

g) 自分は若者だと思う 
42.5% 

/46.8% 

37.5% 

/36.4% 

15.6% 

/13.1% 

3.3% 

/3.1% 

1.1% 

/0.6% 

 
Ｑ４６ コロナのような感染症が広がり，緊急事態宣言が発令された状況をお考えください。あなた

は，次のような意見にどの程度賛成しますか。それぞれ１つずつ〇をしてください。 

 賛成 

する 

まあ 

賛成 

する 

あまり 

賛成 

しない 

賛成 

しない NA 

a)「必要のない外出をしている人は批判されても仕方がない」 
13.2% 

/14.8% 

38.8% 

/36.5% 

32.1% 

/31.2% 

14.8% 

/16.7

 

1.2% 

/0.8% 

b) 「休業要請が出ているのに営業している店舗は批判されても仕方がない」 
11.8% 

/11.8% 

32.8% 

/29.1% 

35.4% 

/38.4% 

18.6% 

/19.8

 

1.4% 

/0.8% 

c) 「法律によって人びとへのワクチン接種を義務付けるべきだ」 
5.3% 

/3.8% 

13.5% 

/13.9% 

43.4% 

/43.9% 

36.4% 

/37.6

 

1.4% 

/0.8% 

d) 「人びとの外出を制限できるように法律を改正すべきだ」 
5.3% 

/5.2% 

12.6% 

/11.5% 

42.4% 

/43.5% 

38.2% 

/38.9

 

1.4% 

/0.9% 

 

●最後に，あなたご自身についておうかがいします。 
 

Ｆ１ あなたの性別と年齢をご記入ください。  

性別：１．男 44.6%/42.4%２．女 53.1%/56.4%３．その他 0.2%/0.5%４．答えない 1.9%/0.8% NA0.1%/0.0% 

年齢： ［ 平均 22.55/22.78 ］  歳 

 

Ｆ２ 現在，親と同居していますか。 

１．同居している 69.9%/60.9%  ２．同居していない 29.6%/38.6%   NA0.5%/0.5% 

 

Ｆ３ あなたが生まれてから１２歳までの間に,もっとも長く住んだところはどこですか。（○は１つ

だけ） 

１．今と同じ都道府県82.5%/64.6%２．今と異なる都道府県16.8%/33.5%３．日本国外0.4%/1.7% 

NA0.2%/0.2% 

 

Ｆ４ あなたの居住歴についてあてはまるものはどれですか。（○は１つだけ） 

１．現在住んでいる市区町村の出身で，他の場所で暮らしたことがない 45.4%/37.2% 

２．現在住んでいる市区町村の出身で，他の場所で暮らしたあとに戻ってきた 17.2%/14.0% 

３．現在住んでいる市区町村以外の出身である 36.%/48.3%    NA0.9%/0.5% 
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Ｆ５ 現在，あなたの家の暮らし向きは，いかがですか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

１．余裕がある 13.7%/15.4%  ２．やや余裕がある 21.4%/24.1%  ３．ふつう 44.2%/43.8% 

４．やや苦しい 16.0%/11.8% ５．苦しい 3.9%/4.3%            NA0.9%/0.6% 

 

Ｆ６ あなたは現在，お仕事をしていますか。生徒・学生の方は，アルバイトをしている場合でも「２．

生徒・学生」に○をしてください。（○は１つだけ） 

１．有職（パート・アルバイトを含む）54.0%/50.2%    ２．生徒・学生 40.1%/45.0% 

                                                     ３．専業主婦・主夫  1.7%/0.6% 

                                                      (パート・アルバイトしていない方) 

                          ４．無職 3.7%/3.9%   NA0.5%/0.2% 

           

Ｆ６-１ あなたのお仕事は，次のうちどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

１．経営者・役員 0.6%/0.6%      ５．派遣社員 2.2%/2.5% 

２．正社員・正職員 73.2%/74.0%        ６．自営業主・自由業者 1.8%/3.4% 

３．パート・アルバイト 16.4%/14.1%  ７．家族従業者（家業の仕事をしている人）0.4%/0.0% 

４．契約・臨時・嘱託 3.8%/3.8%    ８．その他 [具体的に：     ]1.2%/1.6%  NA0.4%/0.0% 

 

Ｆ７ あなたご自身が１ヶ月間に自由に使えるお金（おこづかい）は総額でどれくらいですか。 

（およその額を過去３ヶ月間の平均でお答えください） 

１ヶ月平均          ０ ０ ０ 円  

                    平均 39.57/44.53（千円） 

 

Ｆ８ 現在，家にあって，あなたが利用しているものはありますか。あてはまるものすべてに〇をして

ください。ひとり暮らしの方は，ご実家ではなく現在のお住まいについてお答えください。 

１．パソコン 60.0%/71.7%  ２．固定電話 21.3%/25.7%  ３．ゲーム機 51.7%/51.0%   

４．自家用車 46.0%/21.1%  ５．どれもない 10.4%/11.2%   NA0.5%/0.6% 

 

Ｆ９ あなたは，子どもの頃に次のような経験をしたことがありますか。それぞれ１つずつ〇をして

ください。 

 よく 

あった 

ときどき 

あった 

あまり 

なかった 

 

なかった NA 

a) 子どもの頃，家族の誰かがあなたに本を読んで

くれた 
51.0%/61.3% 32.2%/26.1% 11.2%/7.1% 4.8%/4.4% 

0.9%/

1.1% 

b) 子どもの頃，家でクラシック音楽のレコードや

ＣＤをきいたり，家族とクラシック音楽のコン

サートに行った 

11.0%/15.3% 15.1%/19.8% 22.9%/21.6% 50.1%/42.2% 
0.9%/

1.1% 

c) 子どもの頃，家族につれられて美術展や博物館

に行った 
18.7%/21.9% 36.1%/36.4% 22.1%/23.5% 22.2%/17.3% 

0.9%/

0.9% 

d) 子どもの頃，家族と歌舞伎や能などの伝統芸能

を見に行った 
3.7%/5.7% 7.1%/9.3% 20.5%/23.0% 67.5%/61.1% 

1.2%/

0.9% 

 

【Ｆ６で「１. 有職」とお答えの方】 

Ｆ 
７ 
へ 
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Ｆ１０ あなたが１５歳の頃，お宅には次にあげるもののうち，どれがありましたか。あったものすべ

てに○をしてください。 NA0.4%/0.3% 

１．持ち家 71.8%/69.0%  ４．文学全集・図鑑 36.8%/49.4%  ７．パソコン 75.6%/82.4% 

２．子供部屋 79.8%/80.0% ５．美術品・骨董品
こ っ と う ひ ん

6.9%/11.0%   ８．自家用車 82.5%/73.5% 

３．学習机 88.4%/90.7%  ６．ピアノ 38.7%/47.1%  ９．この中にあてはまるものはない 2.2%/1.1% 

 

Ｆ１１ あなたがこれまで通ったことのある学校はどれですか。次の中から通ったことのある学校す

べてに○をしてください（在学中や中退も含みます）。NA1.4%/0.3% 

１．中学校 97.6%/99.1%     ４．高等専門学校（高専）2.8%/2.8%  ７．大学院 3.0%/4.6% 

２．高校 94.7%/96.4%         ５．短期大学 4.1%/2.8%   ８．その他 [具体的に：  ]1.2%/0.3% 

３．専門学校・各種学校 16.5%/11.5%  ６．大学 42.5%/61.4%         ９．わからない 0.2%/0.3% 

 

Ｆ１２あなたは高校生のとき，部活やサークルで積極的に活動していましたか。次の中からあてはま

るものすべてに○をしてください（高校生の方は，現在の状況をお答えください）。NA0.8%/0.3% 

１．運動部系で積極的に活動した 39.7%/44.1%               ５．特に所属はしなかった 19.4%/15.7% 

２．運動部系だったが積極的には活動しなかった 10.6%/11.2% ６．高校には行っていない 1.4%/0.5% 

３．文化部系で積極的に活動した 18.9%/21.1%        

４．文化部系だったが積極的には活動しなかった 11.9%/10.1% 

 

Ｆ１３ あなたのお父さん，お母さんが最後に在籍された学校は次のうちどれですか。それぞれあて

はまる番号（①～⑧）を下の[  ]内に記入してください（⑧を記入した方は，具体的な学校

を記入してください。短大・高専，大学，大学院に進学されたあとに，専門学校・各種学校に

通われた場合は、短大・高専，大学，大学院を選んでください）。 

a) お父さん NA4.1%/1.7% 

①中学校 4.2%/2.2%         ④短大・高専 2.3%/2.4%      ⑦わからない 9.2%/8.7% 

②高校 33.3%/19.8%         ⑤大学 34.1%/47.4%          ⑧その他 0.1%/0.0% 

③専門学校・各種学校 9.2%/10.6%  ⑥大学院 3.6%/7.2%       

b) お母さん NA2.5%/1.3% 

① 中学校 2.2%/0.5%         ④短大・高専 17.6%/20.6%      ⑦わからない 7.2%/6.9% 

② 高校 36.0%/22.8%         ⑤大学 18.4%/33.4%          ⑧その他 0.1%/0.2% 

③ 専門学校・各種学校 15.3%/13.1%  ⑥大学院 0.8%/1.3%       

 
●この調査に関して何かご意見・ご感想がございましたら、ご自由にお書きください。 

 

 
 

 

 

 

調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

記入もれがないかどうか、いま一度読み返していただければ幸いです。 
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